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Обсяг курсу на поточний навчальний рік: 

Кількість 
кредитів/ 

годин 
Лекції 

Лабораторні 

заняття 
Самостійна 

робота 
звітність 

7, 210 годин - 30/12 год. 180/198 год. залік 

Мета та предмет курсу:  

Мета викладання навчальної дисципліни “Комп’ютерний практикум з 

математики” – вивчення можливостей використання основних систем комп’ютерної 

математики (Maple, Mathematica, Mathcad та ін.), програм динамічної математики 

(Gran1, Математичний конструктор, GeoGebra та ін.) та використання їх при 

розв’язуванні задач фундаментальних дисциплін та формування інформаційної 

культури. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є застосування комп'ютерних 
технологій та програмного забезпечення для розв'язання математичних задач і 

засвоєння математичних методів. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

Компетентності: 

 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, до 

комунікації іноземною мовою за предметною спеціальністю. 
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 Здатність здійснювати міркування та виокремлювати ланцюжки 
міркувань у математичних доведеннях на базі аксіоматичного підходу, а 

також розташовувати їх у логічну послідовність, у тому числі відрізняти 
основні ідеї від деталей і технічних викладок; здатність конструювати 

формальні доведення з аксіом та постулатів і відрізняти правдоподібні 

аргументи від формально бездоганних. 

Програмні результати навчання: 

 Застосовує сучасні інформаційно-комунікаційні та цифрові технології у 
професійній діяльності 

 Називає принципи modus ponens (правило виведення логічних 
висловлювань) та modus tollens (доведення від супротивного) і 

використовує умови, формулювання, висновки, доведення та наслідки 

математичних тверджень. 

Зміст курсу. Змістовий модуль 1. Основи роботи з Maple 

Тема 1.  Основи роботи з Maple 

Коротка характеристика систем класу Maple. Початок роботи з Maple. Інтерфейс 

користувача. Робота з файловими операціями. Редагування документів. Операції вставки. 

Електронні таблиці. Операції форматування. Керування видом інтерфейсу Maple. Основи 

роботи з Maple у діалоговому режимі. Символьні обчислення. 

Тема 2. Типи даних та робота з ними 

Прості типи даних мови програмування Maple. Складні типи даних. Константи та їх 

застосування. Робота з розмірними величинами. Функції для роботи з рядковими даними.  
Змінні та їх застосування. 

Тема 3. Математичні вирази та функції 

Робота з операторами. Робота з математичними функціями та виразами. Спеціальні 

математичні функції. Робота з функціями пакетів розширення Maple. Розширення 

можливостей Maple при роботі з виразами. Робота з підстановками. Символьні 

перетворення виразів. Статистичні обчислення в системі Maple. 

Змістовий модуль 2. Елементи математичного аналізу в системі Maple 

Тема 4. Суми та добутки членів послідовностей 

Суми членів послідовностей. Пакет обчислення спеціальних сум sumtools. Добуток 

членів послідовностей. 

Тема 5. Обчислення похідних 

Функції диференціювання diff та Diff. Диференціальний оператор D. Імплікативне  
диференціювання. 

Тема 6. Обчислення інтегралів 

Обчислення невизначених інтегралів. Конвертування та перетворення інтегралів. 

Обчислення визначених інтегралів. Інтеграли зі змінними границями інтегрування. 

Обчислення кратних інтегралів. Чисельне інтегрування. 

Тема 7. Обчислення границь функцій 

Функції обчислення границь. Maplet-інструмент для ілюстрації методів обчислення 

границь. 

Тема 8. Розклад функцій в ряди 

Розклад у ряди Тейлора і Маклорена. Пакет обчислення степеневих розкладів 

powseries 
Тема 9. Візуалізація застосувань математичного аналізу 

Суми Рімана та наближення інтегралів. обчислення довжини дуги. Ілюстрація 

теореми про середнє. Побудова дотичної до заданої точки кривої. Обчислення поверхні 

обертання кривої. Обчислення об’єму фігури, отриманої обертанням відрізку кривої.  

Тема 10. Розв’язування рівнянь та нерівностей 

Основна функція solve. Розв’язування нелінійних рівнянь. Розв’язування 



тригонометричних рівнянь. Розв’язування систем лінійних рівнянь. Розв’язування систем 

нелінійних і  трансцендентних рівнянь. Функція RootOf. Розв’язування нерівностей. 
Тема 11. Застосування пакету розширень student 

Функції пакету student. Функції інтегрування пакету student. Ілюстративна графіка 

пакету student.  

Тема 12. Векторні обчислення і функції теорії поля 

Пакет векторних обчислень VectorCalculus. Інтегрування в пакеті VectorCalculus. 

Наближення площі складної поверхні сумами Рімана. 

Змістовий модуль 3. Аналіз функціональних залежностей  

та обробка даних 

Тема 13. Аналіз функціональних залежностей 

Пошук екстремумів в аналітичному вигляді. Maplet-інструмент з аналізу 

функціональних залежностей.  

Тема 14. Робота з функціями з окремих частин. Операції з поліномами 
Робота з функціями piecewise. Огляд можливостей пакету PolynomialTools. 

Змістовий модуль 4. Елементи лінійної алгебри в системі Maple 

Тема 15. Пакет лінійної алгебри linalg системи. Робота з пакетом LinearAlgebra 

Інтерактивне введення матриць. Основні функції для задання векторів і матриць. 

Розв’язування систем лінійних рівнянь. Призначення та завантаження пакету 

LinearAlgebra. Методи розв’язання систем лінійних рівнянь засобами пакету 

LinearAlgebra. 

Змістовий модуль 5. Розв’язування диференціальних рівнянь в системі Maple 

Тема 16. Приклади розв’язання диференціальних рівнянь. Інструментальний 

пакет розв’язання диференціальних рівнянь DEtools 

Приклади аналітичного розв’язання звичайних диференціальних рівнянь першого 

порядку. Засоби пакету DEtools. Основні функції пакету DEtools. 
Тема 17. Графічна візуалізація розв’язань диференціальних рівнянь 

Застосування функцій odeplot пакета plots. Функція DEplot з пакету DEtools. 

Функція DEplot3D з пакету DEtools. 

Змістовий модуль 6. Графіка системи Maple 

Тема 18. Двовимірна графіка 

Функція plot для побудови двовимірних графіків. Керування стилем та кольором 

лінії двовимірних графіків. Спеціальні типи двовимірних графіків. 

Тема 19. Побудова тривимірних графіків 

Функція plot3d її параметри. Побудова поверхонь з різними стилями. Побудова 

фігур в різних системах координат. Графіки параметрично заданих поверхонь. 

Тема 20. Динамічна графіка 

Проста анімація двовимірних графіків. Побудова тривимірних анімаційних графіків. 
Змістовий модуль 7. Програми динамічної математики 

Тема 21.  Сучасні програми динамічної математики 

Короткий огляд програм динамічної математики. Програми динамічної математики: 
аналіз термінологічного поля. Стандартні інструменти програм динамічної математики. 

Методичні інструменти, закладені у програми динамічної математики. Проблеми, які 

виникають при використанні комп’ютерних інструментів. 

Тема 22. Використання комп’ютера при вивченні алгебри та початків аналізу 

Приклади розв’язування рівнянь, нерівностей та їх систем у програмах динамічної 

математики: Gran1, Математичний конструктор, GeoGebra. Приклади розв’язування задач 

з параметрами у програмах: Gran1, Жива геометрія, Математичний конструктор, 

GeoGebra. Приклади розв’язування задач диференціального числення у програмах: 
Математичний конструктор, GeoGebra. Приклади розв’язування задач інтегрального 

числення у програмах: Gran1, Математичний конструктор. 



Тема 23. Статистичні розрахунки у програмах динамічної математики 

Приклади статистичних обчислень у програмах: Gran1, GeoGebra. 
Тема 24. Використання комп’ютера при вивченні планіметрії 

Приклади розв’язування задач на дослідження з використанням програм динамічної 

геометрії: Gran2d, DG, Математичний конструктор.  

Тема 25. Приклади розв’язування задач на ГМТ з використанням програм: 

GeoGebra, Математичний конструктор, Жива геометрія.  

Тема 26. Організація покрокових демонстрацій. 

Тема 27. Додаткові комп’ютерні інструменти 

Приклади створення власних інструментів у програмах динамічної математики.  

Тема 28. Організація контролю знань у програмах динамічної математики 

Приклади використання програми Математичний конструктор при організації 

контролю. 

Тема 29. Використання комп’ютера в навчанні стереометрії 
Приклади використання програм при розв’язуванні стереометричних задач. 

Використання програми Жива Геометрія при побудові перерізів просторових фігур.  

Приклади розв’язування задач з теми «Геометричні перетворення в просторі» з 

використанням програм динамічної математики. 

Тема 30. Створення інтерактивних аплетів у програмах динамічної 

математики 

Приклади створення інтерактивних аплетів. 

Методи навчання: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного 
викладу, частково-пошукові, дослідницькі. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 

обов’язкове дотримання академічної доброчесності студентами, а саме: 
самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 
робочою програмою даної навчальної дисципліни; посилання на джерела інформації у 

разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. У рамках курсу ми 

дотримуємося загальних політик використання штучного інтелекту в освітній, 
викладацькій та науковій діяльності, відповідно до законодавства України, 

включаючи закони "Про авторське право і суміжні права", "Про національну безпеку 

України", "Про охорону прав на винаходи і корисні моделі", а також національну 

Концепцію розвитку штучного інтелекту. Регулятивні положення також враховують 

стратегічні розвитки інших навчальних закладів, наприклад, стратегію розвитку 

Бердянського державного педагогічного університету. Курс сприяє поглибленому 

вивченню штучного інтелекту, його особливостей та застосувань у академічному 

середовищі. Для цього ми використовуємо різноманітні навчально-методичні 

матеріали, наукові роботи, а також ресурси вебпорталу репозитарію БДПУ, які 

висвітлюють сучасні тренди в галузі машинного навчання та штучного інтелекту. 

Штучний інтелект надає нові можливості для здобувачів освіти та викладачів, за 
умови, що вони знають і розуміють можливості та обмеження штучного інтелекту, 

вміють ефективно застосовувати його у навчанні та науковій діяльності, а також 

критично оцінюють інформацію, згенеровану штучним інтелектом. Штучний інтелект 

виступає як віртуальний інтелектуальний помічник і персональний нейрокуратор, 

який може підтримувати мовленнєвий тренажер та цифровий консультант у різних 

галузях. Викладачі мають відігравати ключову роль у допомозі студентам безпечно та 

ефективно інтегрувати штучний інтелект у своє навчання і дослідження.Технічне й 

програмне забезпечення/обладнання, наочність: хмарні сервіси, мультимедійні 

презентації. 



Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне 

(комп’ютер, проектор); програмне (PowerPoint, Excel, Word, Moodle); наочність 
(презентації у форматі PowerPoint). 

Система оцінювання та вимоги 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 
діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Зараховано 

78-89 B 
Зараховано 

65-77 C 

58-64 D 
Зараховано 

50-57 E 

35-49 FX не зараховано з можливістю повторного складання 

1-34 F 
не зараховано з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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